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Vallomás hangzói! el arról, hogy tényleges vasutas
lőtt rá Algyőn Dinlch képviselőreA folyamfőmérnök loborozla 

állítólag útiköltséggel és napidíjjal a rendzavarókat Andaházy Kasnya Béla 
beszámolójára - Szolgabiró a zavargói szállító autón

A parlamentben is szóvá tették már azt, 
hogy Andaházy Kasnya Béla mindszenti kép 
viselő beszámolóit minden alkalommal meg­
zavarják s mintán már háromszor is történt 
ilyen eset, a kormánypárti sajtó tendenci­
ózus híreket korpoltált állítólag botrányok­
ról, holott maga a nép csinált mindenütt 
rendet, elkergetve a zavargókat.

A legutóbbi eset már súlyos volt, mert 
Algyőn

Andaházy Kasnya Béla beszámoló­
jakor Dinits Ödön képviselőre két­

szer rálőttek,
a fegyver azonban csütörtököt mondott. A 
parlamentben a kormánynak éles támadás­
ban volt része az algyői merénylet miatt és 
ellenzéki oldalról felelőssé tették a csong­
rádi főispán magatartását i-. K ereszt es- 
bischer Ferenc belügyminiszter gúnyosan 
kacagott, amikor ezeket Hegymegi Kiss Pál 
-zóvátette s amikor a képviselő megkérdez­
te, hogy miért kacag, azt válaszolta, hogy 
azért, mert nem hiszi. Ebből lovagias ügy is 
lett. —

Sem Andaházy Kasnya Béla, sem pedig 
Dinits Ödön nem tudták mindeddig, hogy 
ki *volt a merénylő, illetékes helyen pedig 
azt jelentették ki, hogy egy káposztacsősz 
lőtt riasztópisztollyal.

A vizsgálat további adatai nem kerül­
tek nyilvánosságra, módunkban volt azon­
ban megszerezni az alábbi nyilatkozatot, 
amely különös fényt vet az egész merény­
letre. A nyilatkozat a következőkép hang­
zik:

„Alulírott Balta István baranyascllvei
lakós ezennel tanúsítom, hogy szükség ese­
tén bíróságok és hatóságok előtt eskümmel 
is megerősítem a következő vallomásomat:

Midőn 1933. november 28. vagy 29.-én 
Szegeden voltam fivéremnél, dr. Balta Gyu­
la ügyvédnél, a bátyám irodájában felkere­
sett Korda Imre mindszenti lakos és felszó­
lított, hogy

december 3.-án Algyőn az Andahá- 
zy-Kasnya Béla képviselő úr beszá­
moló gyűlésén vegyek részt és erre 
az alkalomra szervezzek egy 10—12 
tagból álló csoportot, akik majd a 
gyűlésen kellemetlenkedni fognak 

és zavart okoznak.
Mikor én erre azt kérdeztem tőle, 

hogy nem lesz ebből valami kellemetlen­
ségem esetleg a csendőrség részéről, arra 
ő azt válaszolta, hogy a csendőrség nem 
fog bele avatkozni.

Továbbmenőlvg, mikor azt kérdeztem 
tőle, hogy ki fogja ezeknek a megfoga­
dott embereknek a költségeit fedezni, azt 
válaszolta, hogv erre vonatkozólag majd 
értesítést fog küldeni. Erre december 2.-i 
kelettel Dr. Balta Gyula ügyvéd úrnak II. 
címre a következő tartalmú levelet kap­
tam: Kedves Gyula! Imre most telefonált, 
hogy

a holnapi napra Veled megbeszélt 
12 embert öcséd mozgósítja és hol­
nap délelőtt legyenek Algyőn, de 
okvetlenül s majd ő elintézi, ha 
bejön az anyagiakat. Algyőn Soly- 
mossy jegyzőt keresse a vezető­

jük.
A gyűlés egy órakor kezdődik, helye, 
Kiss Márton vendéglője, a falu Szeged fe­
lőli bejárójánál van az úttól balra. 1933. 
december 2. ölel Imre . Ezt a levelet dél­
előtt 1(1 órakor kapta bátyáin a folyam­
mérnökség szolgája útján. A levelet vitéz 
Zsiday Imre folyarmtiérnök irta.

Ezt követőleg déli egy óra előtt 
ugyanazon nap bátyám a következő 
tartalmú sürgönyt kapta: Dr. Balta, Hor­
váth Mihály utca 5. Szeged, (he Ive vő pos­

tahivatal Szentes, hó és nap 27.) Öcséd 12 
társával Algyőn munkához okvetlenül vo­
nuljon ki és a többi hasonló munkással 

.összhangban dolgozzon, útiköltség és kis- 
nupidíj biztosítva. Imre". Ez a távirat, il­
letve az előbbi levél a birtokomban van.

Ezt a levelet és táviratot a bátyám 
kapta, de nekem adta ál, mert tulajdon­
képpen ezek az értesítések nekem szóltak. 
Úgy a levélre, mint a sürgönyre azért volt 
szükségem, hogy a megfogadandó embe­
reket biztosíthassam arról, hogy az igéit 
napidíjat és költséget tényleg megfogják 
kapni. A levelet és a táviratot most átad­
tam Andaházy Kasnya Béla képviselő úr­
nak tetszés szerinti felhasználás végett.

Én embereket ilyen gyorsan és pénz 
hiányában felfogadni nem tudtam és jelen­
tettem vitéz Zsidav főmérnöknek, aki erre 
azt az utasítást adta nekem, hogy másnap, 
december 3.-án, a gyűlés napján legyek a 
hivatala előtt, ő majd autón kivisz Algyő- 
re és ott a gyűlésen legyek jelen, mint 
rendzavaró.

Másnap tényleg megjelentem Zsi- 
day Imre főmérnök hivatala előtt, 
aki kijött a hivatalából Seress 
Samu tb. főszolgabíróval és autón 
velük együtt mentem ki Algyöre.

A. falu előtt Zsidav főmérnök az autót 
megállította és adott nekem két pengőt, 
hogy a korcsmába menjek be és ott néz­
zek szét, aztán pedig menjek el a község­
házára.

Miután tényleg elmentem, később a 
községházán utasított, hogy menjek a 
Salamon-féle korcsmába és ismerkedjek 
össze a kiilönszobában levő, hasonló cél­
ból összetoborzott kisteleki és csongrádi 
emberekkel. Azután menjek velük a gyű­
lésre és velük együtt igyekezzek ott a ren­
det zavarni. A nevezett helyen megismer­
kedtem a csongrádiakkal, akiknek veze­
tője vitéz Tóth néven mutatkozott he. A 
gyűlésre el is mentünk é< ott tényleg 
rendzavarást követtünk el.

A gyűlés után mikor már engem iga­

főmérnök (előzőleg, mikor én akartam 
hozzámenm, kezével intett, hogy menjek 
előre és ne ott beszéljek vele) és azt mon­
dotta, hogy menjek haza vonaton, erre i 
célra egy pengőt adott nekem, nehogy 
meglássanak az algyői lakósok, hogy vele 
és a szolgabíróval megyek haza.

Utólag megtudtam, hogy a másik 
leigazoltatott egyén, aki Dinits 
Ödön képviselő úrra rálőtt, nem 
káposztacsősz, hanem tényleges 

vasutas, a neve Szilágyi.
Arról is tudomásom van, hogy a gyűlésen 
volt egy civilbe öltözött tényleges csendőr 
és egy postás, akik szintén a rendzavarok­
hoz tartoztak.

Ezt a nyilatkozatomat önként tettem 
Andaházy Kasnya képviselő úrnak s őt en­
nek tetszés szerinti felhasználására Dinits 
Ödön képviselő úrral együtt, vagy külön­
ít ülőn feljogosítom.

Felolvasás után illetve elolvasás után 
jóváhagyólag alfogadtam és sajátkezüleg 
aláirtani.

Budapest, 1933. évi december 27. 
Balta István sk.’

A rendkívül érdekes vallomásnak ter­
mészetesen folytatása lesz, amely elé ér­
deklődéssel néz az egész magyar közvé­
lemény.zoltattak, hazamenet utánamjött Zsiclay

A hercegprímás és gróf Bethlen közbelépése
késztette visszakozásra Gömbös miniszterelnököt 
a fővárosi javaslat kérdésében

A hercegprímás arra is kész voll, hogy maga vezesse a felsőházban a küzdelmei 
Eckhard! Tibor gerinces állásfoglalása az alkolmányvédő bizottságban Wolffék ellen

Budapest, január 24. Az alkotmány vé­
dő bizottság tegnapi ülése azért volt rend­
kívül érdekes, mert az ülésről Kozmáék 
nyomban eltávoztak. Ennek oka állítólag 
az, hogy a fővárosi javaslattal kapcsolato­
san bizonyos engedményeket kaptak.

Ilii szerint Gömbös Gyula miniszter- 
elnöknck azért kellett megnátrálnia a ló­
városi javaslat kérdésében, mert

magas helyen maga a hercegprímás 
lépett közbe és arra is kész volt,

vitát a fővárosi javaslat ellen.
Ekkor lépett közbe gróf Bethlen István is 
és így Gömbös miniszterelnököt visszako­
zásra bírta.

Az alkotmányvédő bizottság ülésért 
Eckhardt Tibor kijelentette, hogy a függet­
len kisgazdapárt mindig az alkotmányt véd­
te és védi jelenleg is, a fővárosi törvényja­
vaslattal kapcsolatosan, azonban rá kell 
mutatni arra, hogy ugyanazok, akik most 
hívták a független kisgazdapártot, hogy ve­
gyen részt a küzdelemben, többek között

a keresztény gazdasági párt us ennek ve­
zére Wolff Károly,

a Károlyi Gyula gróf miniszter- 
elnöksége idején arra akarták a 
miniszterelnököt rávenni, hogy te­
gye lehetetlenné a kisgazdapártot.
Épen ezért Eckhardt Tibor hangsúlyoz­

ta, hogy elvárja: Wolff Károly és a keresz­
tyen gazdasági párt revidiálni fogja állás­
pontját és a falusi érdekek képviseletében 
úgy fogja teljesíteni kötelességét, mint 
ahogy most a fővárosi javaslat ellen küzd.hogy a felsőliázban maga vezeti a
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Szenzációs vallomások hangzottak el
a szoboszlót bankíígyészek perében

Mull számunkban megemlékeztünk a 
dr. Orosz József és dr. Grosz Gyula Hajdú­
szoboszlói ügyvédek és a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Bank, illetve az Alföldi Taka­
rékpénztár debreceni pénzintézetek érdek­
körébe tartozó Hajdumegyei Takarékpénz­
tár közötti költségelszámolás kapcsán tett 
feljelentések folytán a kél bank ügyész el­
len folyamatba tett per szenzációs főtár­
gyalásának első napjáról.

A főtárgyalás az előirányzott 3 nap he­
lyett 4 napig tartott és elnapolással vég­
ződött Az ügyek bonyodalmas voltára va­
ló tekintettel és ítélet előtt, nem számol­
hatunk he végső eredményekről. Egy azon­
ban bizonyos, hogy Hajdúszoboszló város 
egész közvéleménye, feszült izgalommal és 
érdeklődéssel kísérte végig a főtárgyalás 
minden egyes mozzanatát.

Különösen érdekes volt Kardos Sándoi 
egyszerit hajduszováti földmlves, sértett 
vallomása, aki keresetlen szavakkal adta 
elő, hogy neki esze ágában sem volt felje­
lentést tenni, azonban egy alkalommal köl­
csönért ment a bankba és ott dr. Boga Jó 
zsef igazgató és Szűcs Sándor banktisztvi­
selő iratait elszedték és azt mondták neki, 
hogy jöjjön másnap és meglesz a kölcsön.

Kölcsön helyett azonban dr. Halász László 
debreceni ügyvédet találták ott, akit a bank 
a feljelentések összegyűjtésével és beadásá­
val hízott meg és együttesen rávettek őt 
arra, hogy egy írást írjon alá.

Vitéz Oláh Imre és neje hajduszováti 
lakosok szintén azt vallották, hogy nem 
akartak feljelentést tenni.

Kiderült, hogy a vádlottak 1400 
pengőt soha sem kaptak kezükhöz, 
s azt el sem tulajdoníthatták, ha­
nem az kezdettől fogva a banknál 
maradt egy kölcsön folyósításából 

kifolyólag.
Erdős Károly és neje sértettek kijelentet­
ték, hogy soha semmiféle feljelentést nem 
lettek. Egy este Szűcs Sándor banktisztvi­
selő autóval kiment a tanyájukra és ott alá­
íratta őket valaminek, hogy minek azt nem 
tudják. Nagyon meglepődtek, mikor meg­
tudták, hogy ők feljelentőként szerepelnek 
és kijelentették, hogy nekik semmi pana­
szuk nincs a vádlottak ellen, sőt ma is meg­
bízott ügyvédjük.

tízv. Császár Andrásné 1300 pengős sik­
kaszt ;V-i ügyben kiderült, hogy szintén so­
ha sem telt feljelentést, kijelentette, hogy 
neki semmi panasza nincs, mire dr. Eőry

Kálmán kir ügyészségi alelnök a vádat el­
ejtette

Karika, Kcrezsi Mayer és Rázsó sértet­
tek, valamint Schwai :z Jenő sértettek köz­
jegyzői és magánokiratban jelentették be 
feljelentésük visszavonását, s jelentették 
be, hogy dr. Boga és Szűcs banktisztvise­
lők bírták őket rá feljelentéstételre.

Nagy érdeklődés előzte meg Áron La­
josnak, a Hajdumegyei Takarékpénztár 
nyugalmazott igazgatójának tanúként! sze­
replését. Már kihallgatása kezdetén ellent­
mondásba keveredett. Kiderült, hogy a kir. 
ügyészségnél azt vallotta, hogy a kérdéses 
időpontokban idehaza volt. Molnár fő­
könyvelő pedig kétséget kizárólag útleve­
lekkel bizonyította be, hogy a kérdéses 
időpontban Aron Karlsbadban tartózkodott. 
Ezután dr. Acél Jenő feltett kérdésére be­
ismerte, hogy hamis tanuzás tanuzás bün­
tette miatt jogerősen vád alá van helyezve.

Dr. Boga József vallomása is igen érde­
kes volt; különösen nagy visszatetszést kel­
tett az a felvilágosítása, hogy ' 

szerinte a bank az ügyészének ak­
kor fizeti ki az ügyvédi költséget, 
amikor ő egyéni véleménye szerint 

jónak látja.
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Handel Lípót R, T.
egyes párok leltári kiárusítása

Di . P. Pupp Ernő hajdiiszoboszhn ügy­
véd vai.imása azért érdekes, mert ó 1930. 
november 6-áti a bankhoz intézett levelé- 
ben elismerte azt, hogy dr. Grósz .lózsef és 
Áron Lajossal együtt létesített megállapo­
dást, ‘JUDO pengőt ennek alapján lel i< vett, 
de mikor a bankkal I933. májusban nexus­
ba került s a banknak bizonyos ügyekben 
megbízott ügyvédje lett, olyan nyilatkoza­
tot adott a banknak, hogy az 1930. novem­
ber (i-iki levél antedatálva van s neki csak 
az volt .) fontos, hogy a 2000 pengőt meg­
kapja, mert abból 1000 pengőt saját részé­
re levont.

Dr. Aczél .Jenő és dr. Tyroler Oszkár 
védők fáradhatatlanul működnek kartár­
saik igazságának kiderítéséért.

A Reí. Presbileri Szövetség 
egyházmegyei alakulása

I lajduböszörményben szerdán összeül­
tek az Alsó.szabolcshajdűvidéki református 
egyházmegye presbiterei, mintegy három­
százan, hogy megalakítsák az. Országos 
Református Presbiteri Szövetség egyház- 
megyei fiókját. Görömbey Péter nagykál- 
lói és Szabó Imre pesti esperes lelkészek 
előadása után megtörtént a vezetőség meg­
választása. Az a különös dolog történt, 
hogy az elnökségbe beválasztották Hajdu- 
vármegye igen tiszteletremélté) három ve­
zető tisztviselőjét, akik a debreceni egy­
háznak buzgó) presbiterei, de az egyházme­
gyei szövetség világi vezetőségébe senki 
sem került be a nagy hajdú gyülekezetek 
presbiterei közül.

A független polgári párt és 
a Függetlenségi Kör gyűlése

A debreceni független polgári párt ve­
zetősége január 25-ikén este 5 órakor tart­
ja meg évi alakuló értekezletét, este 7 óra­
kor pedig a Függetlenségi Kör ejti meg a 
tisztikar választást a kör Piac ucca 38. sz. 
alatt levő helyiségében.

Kormánypárti vezércikk
Papp Imre körül

Végre a „Debrecen" is megütötte 
a hangot vezércikk formájában a 
Papp Imre ügyében hozott bírósági 
ítélettel kapcsolatosan s alaposan be­
leszúrja Hegymegi Kiss Pálba a toll- 
dárdát, mert a presbiteri gyűlésen 
megmondta az igazat.

Mért csak most, utólag, egy deb­
receni kormánypárti lap hasábjain 
mennek bele a válaszadásba és a tá­
madásokba? A presbitériumban min-« 
denki hallgatott. Azért sem kell hara­
gudni, hogy a hívek nagy többsége a 
középszabolcsi egyházmegye igazsá­
gos ítéletének érvényreemelését óhaj­
totta, amelyet a debreceni köz- és po­
litikai élettől, valamint a debreceni 
papválnsztástói teljesen távolálló, ér­
dektelen emberek hoztak.

Azért az észrevételezésért sem kell 
haragudni, hogy egy uralmon levő po­
litikai párt egész helyi vezetősége ül 
bent és bir döntő szóval egy bíróság­
ban s bírál el egy panasziratot.

Különben ajánlunk egvet a Deb­
recennek és azoknak, akik ezt 
a cikket sugalmazták: jogászi szem­
pontból nézessék át az anyagot a füg­
getlen polgári bíróság bármely, nagy­
nevű tagjával; a Kúria vagy a köz­
igazgatási bíróság akármelyik Ikrá­
jával. Azok majd megmondják, iga­
za van-e azoknak, akik az ítélet kru- 
délitá'áért panaszkodnak? Mi föl­
emelt fővel állunk egy ilyen bíró elé.

Végül arra kérjük a Debrecent, 
mondja meg őszintén, hogy ez az íté­
let hasznára volt-e a debreceni refor­
mátus egyháznak? Megérdemelték-e 
ezt a hívek s megérdemelte-e Papp 
Imre?

Telefonszámunk: 19-33.

Rendkívüli érdeklődés melled folyl le a 
Széni Jobb-per a debreceni törvényszéken

A debreceni törvényszék Tóth-tárnics.i 
rendkívüli érdeklődés mellett most tárgyai­
ul Szabó István miskolci református lelkész 
ügyét, akit az ügyészség felekezel elleni 
izgatással és két rendebeli sajtóvétséggel 
vádolt.

Az országos feltűnést keltő ügy szálai 
a két évvel ezelőtt lezajlott Szent Jobb- 
perre nyúlnak vissza, amikor a budapesti 
törvényszék Töreky-tanácsa Nagy Lajos 
torzsai református lelkészt valláselleni ki­
hágásért 8 napi fogházra itclte, mert

Nagy Lajos a Kálvinista Szemlében 
kifejezést adott annak, hogy a ró­
mai egyház elnézi, sőt elősegíti, 
hogy a Szent Jobbot körülvevő 
tisztelet bálványimádássá, sőt fes­

tisizmussá fajuljon.

Protestáns oldalról széles körok emelték 
fel tiltakozó szavukat az ítélet ellen. A 
miskolci egyház nevében és részéről Szabó 
István lelkész irt tiltakozó cikket, majd tör­
ténetkritikai tanulmányt, lumgozatva, hogy 
a Szent Jobb hitelessége a tudományos 
vizsgálódás világánál nézve a dolgokat, 
nem tartható fenn.

A törvényszéki tárgyaláson Szabó) Ist­
ván két órás beszédében terjesztette elő 
védelmét, remek képzettséggel és ragyogó 
dialektiával.

Hangsúlyozta, hogy semmi egyebet 
nem tett, mint hivatali esküjét tel­
jesítette és rámutatott arra, hogy 
a szent Jobb semmi körülmények 

között nem lehet hiteles, 
mert a most Budapesten őrzött Szent Job­
bot I77l-ben Mária Terézia vette a ragu- 
zaiaktóü.

Béuyey Zoltán dr. kir. ügyész vádbe-' 
sz.éde után dr. Erdős .József fejtette ki 
nagyhatású védőbeszédében, hogy ez az 
ügy tudományos hit védelmi vita s kérdé­
ses, hagy ennek eldöntése egyáltalán bűn­
vádi eljárás alá tartozik-e.

A törvényszék hosszas tanácskozás 
után bűnösnek mondotta ki Szab«') Istvánt 
két rendbeli felekezet elleni izgatás vétsé­
gében és ezért egy hómapi fogházra ítélte, 
a büntetését végrehajtását azonban felfüg­
gesztette, a kétrendbeli saitó>vétség vádja 
alól felmentette.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a 
vádlott református lelkész felebbezett.

***********************************************************

A Gazdasági Liga január 27.-én hatá­
roz további sorsa felől, fennmarad-e, vagy 
megszűnik. Holitser egységespárti képvi­
selőt akarják megválasztani, azonban a gaz­
dák nagy tömege erre nem hajlandó) és így 
sokan mennek fel a Liga gyűlésére.

*
A földművelésügyi miniszter ismétel­

ten megtagadta Debrecen városának ama 
kérését, hogy terjedelmes birtokaira te­
kintettel, számára mezőgazdasági szeszfőz­
dét engedélyezzen.

*
Szentesről azt az értesítést kaptuk, 

hogy Farkas Béla főispán rangban előre

fog rukkolni 
ispánnak.

helyére Piroska kerül fü-

A jövő héten szó lesz a parlamentben 
a mezőgazdasági kamarák újjáalakításá­
ról, valamint a gépjárművek mikénti meg­
adózta tásának proliiémájáróik

*
Egyik szabolcsmegyei községben az 

egyik hit felekezet beadósodott a tanítónak. 
A tanító nagyon erősen követelt. Sok pa­
naszt adtak be ellene, a főszolgabíró kiuta­
sította a községből s így elintéztetett a jö­
vedelem kérdése is. Fzt tárgyalták a parla­
ment folyosóján.

wigszihhAz
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Willy Fritsch Kairói
Renale Müller parádéi filmje kaland

Debreceni
Üvegkereskedelmi

téli leltári vására
január 25-161 február 5-ls

Eladásra kerül naav létei áru­
cikk kevés hibával esész csekély 
árakon

Ezenkívül a kiárusítandó cikkekből 
10- 30 százalék pénztári engedmény

Lukasich Géza altábornagy Hegymegi 
Kiss Pál képviselőin)/, levelet intézett a 
Nyugállományú Katonatisztek Szövetségi- 
nevében, megköszönte a nyugdíjtörvény ja­
vallat tárgyalása soróm tanúsított • állásfog­
lalását. Ugyancsak hasonló tartalmú iratot 
küldött a I fonsz Nemzeti Szövetségének 
országos elnöksége is.

#
A Meskó Reisinger féle verekedésről 

még ma is vitatkoznak a parlamentben. 
Meskó azt mondotta, hogy öt nem' ütötte 
arcul Reisinger. Több szemtanú az ellenke­
zőjét állítja. Reisinger kijelentette, hogy 
ha Meskó azt mondja, hogy nem ütötte ar­
cul, luit nem ütötte arcul. Rassay Károly a 
folyosón úgy döntötte el a kérdést, hogy: 
„Annak elbírálására, hogy valakit arcul üt­
nek-e, vagy sem, az illető maga az illeté­
kes.'

#
A „Függetlenség" című kormánypárti 

lap, mely a világ legolcsóbb lapja, állan- 
dóan hirdetést hoz, amelyben Zsilinszky 
Földiének a lapját ajánlja olvasón figyel­
mébe.

*
Bárói Vav Miklós a legoptimistább kép­

viselő. Tiszalök érdemes követe Eckhardt 
Tibornak adott egy választ az ifjúság el­
helyezkedése kérdésében és kijelentette, 
hogy vidéken 80 fillérből úri móidon meg 
lehet élni.

*
Hegymegi Kiss Pál képviselő a parla­

mentben sziaóitette az iparosság bajait, 
ugyancsak szóvátette a debreceni pénzügy 
igazgatóság .szénszükségletének szállítása 

körüli szabálytalanságokat is, mert a szál­
lítást a Salgótarjáni R. T. kapta. Azzal vé­
gezte interpelláció.iát a képviselő: ,,Pana­
ma-e ez, vagy szabálytalanéig forog fenni* 
Nyilatkozzék a miniszter úr!'

*
Legifjabb Kántor József besztercei la­

kos nem kapja meg leveleit; most a csend­
őrség nyomoz ebben az ügyben. Már mi i> 
megállapíthatjuk, hogy a mi lapunkat sem 
kapja meg s így ezúton figyelmeztetjük elő­
fizetőinket, hogy a lap elmaradása esetén 
azonnal reklamáljanak, hogy mi i< rekla­
málhassunk a postán.

*
Debrecen városában 

gondolat, hogy a városi 
tett méretben tizembe 
szakemberek azt állítják, hogy többe kerül 
a szüneteltetése, mintha a téglagyár dolgo­
zik. A kérdés a törvényhatóiság elé kerül.

*
Dióisy Ödön Sándorné, Brüll Adél,

Ady Endre verseinek halhatatlanná tett Lé­
dája meghalt.

*
A debreceni diáktüntetések véget ér­

tek. Az ifjúság sorsáról gondoskodást 
ígért a kormány. Hegymegi Kiss Pál a par­
lamentben indítványt jegyzett be, hogy a 
kormány egy hómapon belül a szükségesnek 
mutatkozó intézkedésekre javaslatait ter­
jessze a törvényhozás elé. A nemzet érdeke 
rendet, nyugalmat, munkát és az állampol­
gárok között öszlumgot követel és az if­
júság érdeke is ugyanez.

*
Ioró> Károlyt, a debreceni református 

taníté)testlilét kivált) elnökét dr. Baltazón 
Dezső püspök örökös igazgatóivá nevezte 
ki. A szép kitüntetéshez sokan fejezték ki 
s/.erencsekiv állatukat.

#
Munyadx Ferenc gró>l" kilépett a füg* 

cetien kisgazdapártlml, mert Eckhardt Ti­
bor vs közte ellentétek merültek fel. A kis­
gazdapárt a kilépést tudomásul vette.

#
Eckhardt Libor tiszteletére Albrecht 

loherceg ó felesége fogadást rendez.
#

Amlaházy Kasnyit Bébit megoperált.ík,
I Favor-x/anatrjriiimban fekszik Az opera* 

szerencsésen folyt le.

ismét felmerül a 
téglagyárat szűkí- 
helyezik, mert a

Mák Iá ry 
recent leiké

Károly püspök helyette 
zé hívták meg.



TISZÁKTÓL 
Halló...

A halhatatlan költő halhatatlan szerel­
mének ravatala körül a disszonánsán min­
dentudó riportok kegyeletes piszkiilódílsait 
elnegedtük volna, de százszorosán inkább 
elengedtük volna az irodalmi özvegy fölé­
nyesen meghatott csacsogását, elmúlt rivá­
lisának szemfedője fölött.

Kit érdekel ez a szegényes asszonyt 
emlékezés, a borbélynál a veszekedő Lé­
dáról, aki idegeskedett, mert az egyik szá­
rító sisak alatt a fiatal Csinszkát látta?

Kit érdekel ez a jóságba göngyölt asz- 
szonyi szurkálódás, amely mint koppanó te­
metőrög kísérte a tragikusan csodálatos 
Léda utolsó útját?

A Parnasszus hősének istennőjét egy 
modern hajápoló szalon brillantin és meleg 
gőz szagú vígjátéki jelenetébe beállítani, 
ha talán nem is kegyeletsértő, de úgy érez­
zük: enyhén Ízléstelen.

Beethoven Es-dur zongoraversenyét 
Baranyl János előkelő, mély kultúrájú in­
terpretálásában hallottuk kedden este az 
Arany Bika-szálló dísztermében. A zene- 
irodalom legcsodálatosabb zongorakoncert­
jének kíséretét az új Debreceni Hangver­
senyzenekar játszotta kifogástalanul. Bárá­
ny! Jánost és a vendégdirigens Zsolt Nán­
dort percekig ünnepelte a közönség az Es- 
dur zongoraverseny után. Weber „Bűvös- 
vadász” nyitánya és Wagner „Mesterdalno­
kok” nyitányának fegyelmezett előadásával 
az új Debreceni Hangversenyzenekar bebi­
zonyította létjogosultságát.

*
1934. téli szezonjának estére kikészített 

divathölgye divatlapok, képes magazinok 
tudósításai szerint „lépést sem tehet" csil­
logó, villogó, talmi diádéin nélkül, ami trón 
és ország mellőzésével, de mégis királynők­
ké koronázza ennek a sivár télnek szépsé­
geit egy estére.

A kedd esti hangversenyre divatszalo­
nok jósoltak néhány diadalmas diadémot 
debreceni szépségeink nagy hullámokban 
ondolált frizurája fölé. Hogy egyet sem 
láttunk, annak oka az úgynevezett „kezdeti 
nehézség:' Mindenki azt akarja, hogy a 
másik viselje először, ő mu.id csak utána 

*
A Paris Sóirban olvastuk a világ leg­

jobb viccét és bár tehetségtelenül szoktunk 
vicceket elmondani, most mégis megpró­
báljuk.

A kis Teddyt megkérdezi a borbély:
- Milyen frizurát parancsol uraságod?

Teddy percekig habozik, amíg kivágja:
Amilyet nagyapa és apa Ls visel, tud­

ja kérem, felül legyen a bőr!
*

A hétnek végre megvan a párbajszen­
zációja is. (Debrecen már el sem képzelhe­
tő enélkül az Idegpezsdítő lovagiasdi játék 
nélkül.) A piros világítást) intim kis bárban 
összeszólalkozott a szőke banktisztviselő 
és egy fiatal önkéntes. Párbaj természete­
sen; összes el nem avult középkori szabá­
lyokkal a vértforraló halálos sértés miatt. 
Ugyanis az egyik tánc közben véletlenül 
meglökte a másik könyökét és elfelejtett 
táncosnője válla fölött egy pardont átsut­
togni. (Uraim, uraim, nem szégyellk magu­
kat?) Ezért a megjegyzésért kérjük nem 
párbajra hívni minket, nő létünkre egyál­
talán nem párbajozunk és nem is szívlel­
hetjük a párbajozó férfit.

*
Megkérdeztük az ismert nagyon szi­

gorú kritikájú hölgyet.
— Mondja drágám, magának szabad 

éjjel hazajárni és mint egy taknyos lány­
nak csókolozni a kapualjában?

- Igen, - mondta ártatlan szemeit le­
hunyva, igen, nekem szabad, és a ke­
ze nagy Ivet Irt le a ködös hideg, téli Piac 
uccán. — Nem látja, milyen nagyon tavasz 
van? És jó ez most ez a tavasz, ez a bol­
dogság.

És nagyot lélegzett a jeges levegőből.
(Nőkkel az ember sosem tudhatja)

II.

Keztvttsdkf
Keztyü és mangelte bőrök­
ből megérkeztek a tavaszi 
újdonságok, óriási választék, 
nagyon olcsó árak.

Groeemann keresk. ügynökség, 
Piac u. 77., II. 8., keresztépület.
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Meteor csillár
Részletre 
Is adunk VEZET Árjegyzék

Ingyen

^ Ferenc József út 9. sz. Bika mellett.

A független kisgazdapárté 
lesz a mezőkeresztesi mandátum

A tavalyi emlékezetes mezőkeresztesi 
választás után lemondott mandátumáról a 
kormánypárti képviselő.

A kerületben független kisgazda- 
párti programmal lép fel Melczer 
Béla földbirtokos, a független kis­
gazdapárt borsodmegyei szerveze­

tének elnöke.
Melczer Bélát a nép mindenütt nagy lelke­
sedéssel fogadta; az utolsó napokban I - cl - 
sőábrány, Sály, Tibolddaróc, Mezőnagy- 
mihály, Gele.i, Kisgyőr, Bükkaranyos, Har­
sány, Szentistván községekben mondott 
programmbeszédet, ahová Kun Béla, Diniek

< időn, Rakovszky Tibor, Gallas Rudolf kép­
viselők, Albrecht Ferenc központi pártve­
zetőségi tag, Farkas Olivér, Váczy József, 
Dadányi Miklós, Bárczay Arvéd, vitéz 
Gomba Kálmán borsodmegyei pártvezetők 
kísérték el, Melczernek két ellenjelöltje van, 
Kun András és Majthényi Ádárn, mindketten 
eddig a független kisgazdapárt tagjai vol­
tak, utolsó pillanatban mégis a párt ellen 
fordultak.

Melczer Béla 4300 ajánlást kapott,
Kun András 2000, Majthényi 1200 ajánlást; 
már ebből is látható a független kisgazda­
jelölt többsége.

84 »öíy 94 pengői
Ennyibe kerül
finom tiszta gyapjú szövetből 
méret után, mesteri szabással

! esv elegáns öltöny
_________

Békés Lajos i
minőség-vásárán
csak február 5-ig
Már holnap válassza ki az Ön anyagát! "

V

Lécbe öntött ólommal
próbált pénzt hamisítani

Varga József ózdkörnyéki lakos pénz- 
hamisítás büntette miatt állóit szerdán a 
törvényszék Jeney-tanácsa előtt.

Varga kihallgatásakor beismerte, hogy 
az előtte bűnjelként felmutatott lécdarabba 
két pengős nagyságú kört furt és abba 
ólomból egy darab két pengőst kiöntött. 
Ugyancsak beismerte, hogy egy kisebb 
lyukba 20 fi lé rest öntött ólomból. Tagadta 
azonban azt, hogy pénzhamisítást akart 
volna elkövetni, vagy hogy a kiöntött pénzt 
forgalomba akarta volna hozni; 0 azokat 
játékból csinálta és a 20 fillérest az ő tud­
ta nélkül éjjel vitte el öccse a/ egyik ke­
reskedésbe petróleumot vásárolni.

A bíróság felmutatta a kezdetleges

bűnjeleket, amelyek megtévesztésre sem al­
kalmasak ugyan, de mert mégis sikerült 
egy drb. busz fillérest forgalomba hozni, 
ezért bűnösnek mondotta ki a a törvény­
szék a vádlottat és három hónapi fogházra 
ítélte.

Miután Varga két hónapja és 12 napja 
vizsgálati fogságban van, s így a büntetés 
kitöltéséből csak 18 napja van hátra, a bí­
róság dr. Markovits Lajos védő indítvá­
nyának, hogy a vádlottat helyezzék szabad­
lábra, helyt adott.

Az ügyész súlyosbításért, a védő pedig 
bűncselekmény hiánya miatt felmentésért 
jogorvoslatot jelentett be.

Furcsa zsarolási per 
szekrényből kiugróit asszonnyal

Bonyolult zsarolási ügyben hozott Íté­
letet a debreceni Ítélőtábla. Nagy Lajos fii- 
szerkereskedő volt a sértett, aki feljelen­
tést tett Orosz Imre erdőkerülő és felesége 
ellen, mert

ezek állítólag ravasz és erőszakos 
módon igyekeztek megszabadulni 
vele szemben fennálló tartozásuk­

tól.
Oroszék ugyanis Nagy Lajosnál hitelbe vá­
sároltak és tartozásuk összege már ISO 
pengőn felül járt, amikor a kereskedőt az­
zal az Űrügyei hívták el lakásukra, hogy

számlájukat kiegyenlítik. Nagy el is ment, 
a bevásárlási könyvben levő végösszeget 
szoldirozta, amikor Orosz hirtelen kiragad­
ta kezéből a könyvecskét és dulakodni kez­
dett vele. Ekkor

a szekrényből kiugrott Orosz I111- 
réné és a kereskedő a túlerővel 
szemben menekülni volt kénytelen.

így adta elő feljelentésében a különös ese­
tet Nagy Lajos és az ügyészség zsarolás el­
mén vádat is emelt az Orosz-házaspár ellen.

A törvényszéki tárgyaláson Oroszék la 
gadták a vádat. Oroszné elmondta, hogy

urAhia ”'
Csütörtöktől
Claude Farrére
világhírű regénye:
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Ölekezik-e,vagy táncol a maifiatalság? 
Helyes-e a szabad gondolkozásu nók 
élete? — Erre ad választ:

Hl ara
c. erkölcsdráma.

Burleszk • Híradó
Hétköznap minden előadásban és 
vasárnap d.u. 3-kor féláru előadások

Előadások: hétköznap 5, 7, 9 órakor, vasárnap 3. 5, 7. 9 órakor

tejet “és kávét rendelt Nagynál, aki szemé­
lyesen vitte el az árut. Amikor Oroszné a 
kaput kinyitotta, Nagy a következő sza­
vakkal köszöntötte:

- Egyem a kis szivét, alig vártam, 
hogy láthassam.

Az asszony erre bezárta előtte a ka­
put, mire Nagy így szólt:

Ugy-e megint itt van a gazdász, 
azért nem enged be?

Nagy az áruval visszafordult, Oroszné 
pedig elindult a rendőrségre, hogy panaszt 
tegyen. Mikor azonban Nagy meglátta az 
uccán az asszonyt, melléje szegődött és 
egész úton molesztálta. A Kossuth ucca vé­
gére érve

az asszony kifogyott a béketürés- 
ből és körmeivel felszántotta a 

makacs udvarló arcát.
Nagy még most sem tágított, tovább kí­
sérte Orosznál a rendőrségre, majd visz- 
szajövet ismét molesztálni kezdte, sőt le- 
lövéssel is megfenyegette. Aznap délben 
Nagy megjelent Oroszéknál az áruval, ho­
zott még csokoládét is. Az asszony kifi­
zette a tartozását, mire Nagy ölelgetni 
kezdte és csak akkor távozott, amikor né­
hányat kapott a tejeskanna fedelével.

Délután jött haza Orosz Imre és fele­
sége elpanaszolta, hogy mit csinált vele 
Nagy Lajos. Megbeszélték aztán, hogy Na­
gyot áthivatják, az asszony elbuvik a szek­
rénybe és igy hallgatják meg, hogy Nagy 
hogyan meséli el az esetet. Igy is történt. 
Nagy hamis mesét tálalt lel a férjnek, mire 
az asszony előlépett a szekrényből és Nagy 
Lajos meglepődve nyomban távozott.

Nagy Lajos természetesen úgy mondta 
el az esetet, amint azt a feljelentésben elő­
adta. A tanuk részben terhelőén, de inga­
dozó an vallottak, mire

a törvényszék bizonyítékok hiányá­
ban Oroszt és feleségét felmentette 

a vád alól.
Felebbezés folytán került az iigy az ítélő­
tábla Várady-tanácsa elé. Már a tárgyalás 
elején a főügyész elejtette a vádat, de a 
sértett képviselője átvette a pótmagánvá- 
dat s Így a tárgyalás folytatódott. A ta­
nácselnök megkérdetze Orosz Imrét:

Bántotta Nagy Lajost?
— Nem. Ha én bántottam volna, a 
mentők vitték volna ki az egye­

temre.
Az iratok ismertetése után az ítélőtábla 

helybenhagyta a törvényszék felmentő íté­
letét, amely ellen a sértett semmiségi pa­
naszt jelentett be.

HAL
MHoniesesséselnk

különböző pácokban, 
mártásokban Ízletesek 
és olcsók

Kontsek Géza krt.
Interpelláció a bagaméri 

csendőrörs 
brutalitásai miatt

Hegymegi Kiss Pál képviselő a követ­
kező interpellációt jegyezte be a parla­
ment interpellációs könyvébe:

A bagaméri csendőrőrs tagjai súlyo­
san bántalmazták Vályi József leventét az 
oktatási idő alatt, aki orvosi látlelet tanú­
sága szerint 20 napon belül gyógyuló sérü­
lést szenvedett. Hadbíró eljárás nem in­
dult, mert mielőtt az ügy megvizsgálásá­
ra kiküldött alhadnagy kihalgatta volna a 
tanukat, előzőleg az őrsparancsnok és a 
többi csendőr megfenyegette a tanukat, 
hogy ne merjenek vallani, az alhadnagy 
elölt. így csak három tanú merte az iga­
zat vallani, a többi félt. Bár kijelentették, 
hogy ha bíróság eskü alatt hallgatja ki, ez 
esetben megmondják az igazat.

Ugyancsak a bagaméri őrs tagjai ősz- 
szeverték vallomás kicsikarása végett Prc- 
kup Sándor leventét és ennek beteg, ope­
ráció előtt álló anyját, dacára, hogy a be­
tegségere való tekintettel könyörgött, 
hogy ne bántsák, mert nagyon beteg.

(Ugyancsak a bagaméri őrs tagjai a 
kivizsgálás szerint véletlenül átszúrták 
egy álntosdi iparos lábát este az utcán, 
Tárgyalás előtt a tanukat terrorizálták a 
csendőrök.

Hajlandó-e kivizsgáltatni belügymi­
niszter úr ezeket a visszaéléseket, mert a 
csendőri brutalitások miatt rendkívül el­
keseredett a nép, ami ott a trianoni hatá­
ron nem is kívánatos?
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Február 2-án fontos

Itszániúli megbeszélés 
lesz Debrecenben

A I"iigMutlt?n Kisgazda vs rulgán Pari 
tiszántúli szervezeteinek vezető emberei, 
valamint a „Tiszántúl" munkatársai ezentúl 
minden hónap első pénteki napján panasz­
napul es megbeszélést tartanak Debrecen­
ben a l'negetlenségi Körben. Erről a „Ti­
szántúl utján azzal értesítjük az illetéke­
seket, hogy az első ilyen megbeszélés feb­
ruár 2.-án, pénteken délben I2 órakor lesz, 
amelyre eljövetelüket kén Heeymegi Kiss 
Pál képviselő.

Márk Endre betegsége
Mély sajnálattal értesültünk, hogy Deb­

recen első polgára, Márk Endre súlyosan 
megbetegedett. Most örömmel fogadták 

nagyszámú tisztelői, hogy egészségi álla­
pota már javult, mert kezelő orvosa, Ur. 
Eriedmann Dezső szerint Márk Endre pom­
pás szervezete könnyen birkózott meg a 
súlyos betegséggel.

Márk Endre az az ember, akit minden­
ki becsül s rendkívül sokan szeretnek. Ide­
iét városáért, a református egyháznak és 
a Kollégiumnak szentelte és szenteli most 
is, mert bár 80 éven felül van, mégis ott 
van mindennap az egyházi hivatalban és 
mint a gazdasági tanács elnöke, intézi az 
ügyeket.

Márk Endre érdeme az egyetem. ü 
volt, aki a protestáns egyetem mellett az 
akciót megindította. Ezt sohasem szabad 
elfelejeni a Tisza István Tudományegyetem­
nek és nem szabad elfelejteni Debrecen né­
pének sem.

Meglátogattam én is öt, visszaadtam a 
betegségem során csikorgó hidegben, síkos 
úton hozzám tett látogatását s örömmel lát­
táin és éreztem, hogy Márk Endre e még 
évekig a mienk fog maradni.

Azzal vált el tőlem: Kárt nem csinálni 
az embereknek, ez a legszebb emberi 
erény. (HKP.j

Ausztria megnehezítene
a magyar állatbeviíelt

Ausztria arra való hivatkozással, hogy 
a i igoszlávok tőle több iparcikket és fát 
vettek át, mint Magyarország, a magyar 
állatbevitelt megnehezítette, úgy, hogy 
i 934-ben mintegy 25%-al kevesebb sertést 
v élőmarhát vihetünk he Ausztriába, mint 
1933-ban. A többletet az osztrák kormány 
Jugoszlávia javára adta.

Sok nehézséggel küzdő á*ia;ier> észté- 
-unkre ez a kontingentülás súlybsan kihat 
és :ppen ezért a kormánynak mindent el 
kell követnie, hogy ezt a gazdaközönséget 
sújtó nagy csapást elhárítsa.

Uj rendelelek
a védell birtokról

A pénzügyminiszter TOO/1934. <z. alatt 
rendeletét bocsátott1 ki a védett birtokok 
lelet közfelügyeletet gyakorló

helyi bizottság szerv ezeléröl és 
ügyviteléről.

A .bizottság három tagból alak i akként, 
hogy abban a földművelésügyi, a pénzügyi 
és az igazságügyminiszter által kinevezett 
egy-egy tag vesz részt. Az érdekelt meg­
hallgatható, de ha nem jelenik meg, akkor 
I' határozhatnak. Egyenlő szavazat esetén 
az elnök dönt. Az irodai és pénzkezelést 
uz illetékes adóhivatal látja el. Az elnök 
1000 pengő, a rendes tag 500 pengő évi 
tDzteletdíjbaii részesül, a póttag napi 0 
pengő költség megtérítést kap. Ezenkívül 
vasúti menetjegy jár.

Ugyancsak a védett birtokkal kapcso­
latos a 200/1934. P. M. sz. rendelet. Ila a 
- 'izdaado' az alaprendelet kedvezményeit 
igénybe kívánja venni, ezt hitelezőjének 
lehr ír 28-ig bejelenteni köteles, valamint 
a helyi bizottságnak Ez azokra a köve­
telésekre vonatkozik, amikor a gazdaadós 
nem közvetlenül a hitelezőjének tartozik 
teljesíteni. Ilyenkor az illetékes adóhivatal 
„eu/daadós hitelezőit illető befizetések" 
elnevezésű letétszámlát nyit és az ezzel 
kapcsolatos csekklapot a gazdaadósnak 
kiadja.

Ily fizetéseket i> legkésőbb március, 
.iunius, szeptember és december utolsó 
napján kell postára adni, illetőleg heti-

Mindkét rendelet 1904. január Hi-án, 
január l-től kezdődő hatállyal lépett életbe

Elejtette az ügyészség Magyarral
szemben a lábiörés vádját

\ debreceni törvényszék .leney'-tanácsa 
F/vrdán tartotta a folytatólagos főtárgya- 
last Mag\ai-MermvIstein Imre, a DKASE 
játékosa ügyében, akit az ügyészség gon­
datlanságból okozott súlyos testi sértés vét­
ségével vádolt.

Az 1932. év őszén megtartott l) 
KASÉ—DEAC mérkőzésen ugyanis 
Gáspár, a DEAC játékosa lábtörést 

szenvedett,
< az ügyészség vádja szerint ezt Magyar- 
Mermelstein gondatlan játéka okozta.

A mai tárgyaláson kihallgatta a bíró­
ság Tamássv László sporthirlapirót, a KL 
ASz főtitkárát, Beke Barna gyógyszerészt 
és Eercnczy Károlyt, a KLASz elnökét, a 
Magyar Távirati Iroda igazgatóját.

A lefolytatott bizonyítási eljárás során 
Magyar-Mermelstein Imre védője, dr. Mar- 
kovits Lajos egy játéklabdával rekonstruál-

<). Nagy Antal lopás vétségével vádol- 
tan került a bíróság elé. (.). Nagy Antal 
1931-ben lépett a pocsaji Hangya Szövet­
kezet szolgálatába 35 pengő fizetés és tel­
jes ellátás illetménnyel. Az új segéd hamar 
megnyerte főnöke bizalmát, családtagnak 
számított és az üzletben, valamint a korcs­
mában sokszor árult egyedül. A főnök bi­
zalmával visszaélve

talta Tuniiissv László segítségével a kiblü- 
rés helyzetét. Ebből, valamint Tamássv val­
lomásából nyilvánvalóvá vált, hogy a bal­
eset véletlen szerencsétlenség következmé­
nye, s

ha valaki gondatlanul járt el, iig\ 
az sértett Gáspár orvostanhallgató 
volt, aki a csúszós pályán nagv 
rössel és nyújtott lábbal ugrott a 

labdára.
Eelolvasták ezután a KLASz fegyelmi bi­
zottságának Mag.v ar-Mermelstein felmentő 
ítéletét és Héber Lászlónak, a Bovskay club- 
igazgatójának véleményét, amely szerint 
Magyar-Mermelstein közismerten puha já­
tékos.

Az. ügyészség a lefolytatott bizonyítási 
eljárás után a vádat elejtette, mert nem 
látott bűncselekményt fennforogni, csupán 
véletlent.

Nagy Antal borbarátokat, leányis- 
merösöket szerzett, éjjeli zenéket 
adott és elegáns ruhákat vásárolt.

A költekező életmód feltűnt Szönyi Sándor­
nak, a Hangya főnökének, aki Szentkirályi 
Gyula magándetektívei hízta meg, hogy se­
gédjét figyelje. A nyomozás positiv ered­
ményt hozott. Nagy Antal beismerte a bi­
zonyítékok súlya alatt, hogy 100 200 pen­

gő erejéig megkárosította, mire Szönyi fel­
jelentette.

A derecskéi járásbíróság tárgyalta 
először Nagy Antal ügyét. A vádlott ugyan 
tagadott, de a tanuk ellene vallottak. Töb­
ben tanúsították, hogy Nagy Antal drága 
ruhákat csináltatott, éjjeli zenéket adott, 
tánciskolába járt és hölgyismeröseit állan­
dóan cukorkával kinálgatta. Csak cipő- 
számlája 85 pengőre rúgott. Egyik tanú 
hallotta, hogy Nagynak 1800 pengős taka­
rékkönyve van. Az egyik bálban 150 sza­
vazólapot vásárolt, hogy ideálját a bálki- 
rálynő címhez segítse. A járásbíróság 

lopás vétségében mondta ki bűnös­
nek Nagy Antalt és egy hónapi 

fogházra Ítélte.
A debreceni ítélőtábla helybenhagyta az el­
sőfokú ítéletet, amely ellen az elitéit sem 
miségi panaszt jelentett be.

Érdekes megemlíteni, hogy a Hangya 
főnöke polgári per útján igyekszik fedezni 
kárát, amely szerinte 3800 pengőn felül 
van. Ez a per még folyik Nagy Antal szü­
leivel szemben.

F’eldheim Imre

„posztőhAza**
DEBRECEN, 
Svetlts palota

Alföldi borozó 
és falatozó megnyílt!

Méigespusztai, kecskeméti 
fajborok, olcsó áraki 

Tulajdonos Márkus Jtnő 
Alföldi palotában, Bádogos utca

A pocsaji udvarlós Hangya-segéd 
bűnpere a debreceni táblán

Ne mulassza el e ritka bevásárlási alkalmat!
Idényvégi kiárusításunk alkalmából mélyen leszállított árakon áru­

sítjuk a nagy karácsonyi vásárunkra felhalmozott újdonságokból még vissza­
maradt árucikkeinket

Mélyen, leszállított árak, melyek egyformán vonatkoznak úgy a 
készpénzzel, mint a

Takarékosság
könyvecskéjével vásárlókra!

Takarékossás v

(Deák^Ferenc CS9K 1934. jflilUSr 22-tOl
utca 6. sz.) ■

iozó'téiek,ar" 1934. február 5-ig!
névsora:
BENYÁTS EMIL, Piac utca 18.

Cipő, harisnya, külüttárú, női cís 
lérfi clhal nagyáruháza.

HORN ÉS ERDÉLYI, Kossulh utca 19. 
Szőnyegek, függönyök, térítők, 
takarók nagyáruháza.

MAGYAR RUHAIPAR, Arany Bika épü­
let. Férfi- és fin kabátok, ruhák 
nagyáruháza.

ENGEL LÁSZLÓ, Piac utca 59.
Ékszerek, órák, eziistnemííek. 

CSÁTHY FERENC R. T., Piac utca 8.
Könyv-, papír kereskedés. 

FELDHEIM DEZSŐ, Piac utca 41. 
Szövetek, posztók, bélésáruk 
nagyraktára.

HAI.MAGYI SÁMUEL, Piac utca 44.
Női kabátok, ruhák.

DEBRECENI Ml KÖGYAR, Fürdő u. 2. 
Ónixból készült dísztárgyak, sírkő, 
építkezési anyagok.

M. NAGY MIHÁLY, Piac utca 37.
Férfi divat és kalap üzlete.

KATZ ANDOR, Piac utca f>0.
Rádió, elektrotechnikai és műszaki 
szakiizlet.

NAGY JÓZSEF, Szent Anna u. 3. S/iics 
KORZÓ DROGUERIA, Piac utca 42.

Illatszerek, pipere 
Ili. ÁBEI ALADÁR, Piac utca 81.

Kcresk. nitikcrtész, élővirágok, 
koszorúk, kertrendezések.

LÓBI, GYULA, Piac utca 34. Látszerész.

KARDOS LÁSZLÓ, Kossuth utca 9,
Vászon, fehérnemű és kelengye
nagyáruháza.

KASZANYITZKY ENDRE, Piac utca 57.
Üveg, porcellán.

BÉSZLER ÉS DAVID, Piac utca 7.
Háztartási cikkek, tűzhelyek, 
kályhák nagyáruháza.

KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA, Piac u. és 
Rózsa u. sarok. Háztartási cikkek
bazáráruk.

„ROBUR" Piac utca 49. Cipőáruház 
NEUMANN MIKSA, Piac utca 43.

Cipő- és férfidivat.
SCHREIBER ADOLF, Piac utca 19.

Női ruhák, kabátok. 
FAFORGALMI R. T., Salétrom utca 5. 

Tűzifa.
EPSTEIN IZIDOR, Piac utca 40. 

Bazárártik.
KÖZPONTI DROGUERIA, Városház 

épület. Illatszerek
URBANQV1CS MIKSA, Kossuth n. 7.

Eérfi szabó.
GOLDSTEIN KARÓÉIN, Miklós utca 5.

Női fűző különlegességek 
specialistája.

LÁM SÁNDOR, Piac utca 5.
üveg és porcellán.

CSERÉP SÁNDOR, Piac utca 21.
hétszeré'/ zaküzletc 

PERCZEI. MIKLÓS, Szent Anna u. 
Városi bérház. Fényképész.

SESZTINA LAJOS, Piac utca 23. 
Háztartási cikkek, tűzhelyek, 
kályhák nagyáruháza. 

ÜVEGKERESKEDELMI R. T., Rózsa a. 4.
Üveg, porcellán.

KLEIN MIKSA, Piac utca 48.
Nöidivat nagyáruháza.

EMERICH SAMU, Csapó utca 7.
Cipőáruk, férfidivat, gyermekruhák 

ÉRÁNK EDE, Piac utca 50.
Férfidivat és kalap.

RoZSA ÁRUHÁZ, Piac utca 1 ti.
Női ruhák, kabát, kalap.

„I RICI" KAEAPSZALON, Piac utca 24.
Női kalap áruház.

FALUSV KAROLY, Csapó utca 41.
Bzlistkoszortis cipészmester, férfi- 
és női cipőkülönlegességek. 

RAMMINGER I. Szent Anna utca 12. 
Hölgyfodrász.

FAIPAR R. T., Piac utca 32,
Bútoruk, lakberendezések. 

FÖLDES SÁNDOR, Püspöki palota.
Elektrotechnikai szaküzlet, rádió. 

SCHON SÁNDOR, Piac utca 14.
Kesztyűk, kötszerek.

MAGYAR VIRAGHAZ, Batthyány utca ti.
Élővirágok, koszorúk.

NEUMANN NÁNDOR, Csapó utcr. 14.
lestékiiagykereskcdés.

DANKÖ TEMETKEZÉSI VALLALAI, 
Kossulh utca 3.
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Sportf egyseiéit
Szerdán játszotta a harmadik, egyben 

utolsó till amvrkózvsét a magyar válogatott, 
amely egyúttal Rotterdamban Csikók né- 
‘ eil .i111 ki a l eeskék ellen. A magyar csa­
pat 5:1 (2:1) arányban fölényesen győzött 
«.v főleg a belső trio remekelt, tapsviharo­
kat váltva ki a .ing1 miii ) k á/.onse.1.1 öl. A 
vezető gólt a hollandok érték el, de a ma­
gyar csapat fokozatosan megdolgozta az el 
lentél védelmét és már előnnyel fordult. 
Szünet ut.in magyar fölény és további 3 
goi következett. A gólokon Toldi (4) é> 
Vince osztozkodtak. A belső trió Telekivel 
az élen káprázatosán játszott.

A BB\ l ÜlvAC klubközi vivúverseny 
várakozáson felül sikerült. Az. Arany Bika 
üvegtermét nagyszáméi, előkelő közönség 
töltötte meg és érdeklődéssel nézte a nívós 
küzdelmeket. Az eredmény ugyan csalódást 
hozott, a debreceni gárdát itthon erősebb­
nek hitték, de a vereség még sem szégyen, 
a fő a sport és hogy a debreceni vivők ko­
moly munkával készülnek a stadion meg­
nyitására. A debreceni hét eseményeiből il­
letve a stadion megnyitási ünnepségéből 
ugyanis alaposan kiveszi részét a BBVC is, 
amely akkor rendezi meg a Békéssy Béla 
emlékversenyt, a vidéki egyéni és csapat 
kard, tör es epébajnokságot és mindezek 
betetőzéséül következik az. országos kard- 
csapatbajnokság döntője a legjobb vidéki 
és legjobb budapesti gárda között. E verse­
nyek természetesen szabadtéren a stadion­
ban lesznek és i közönség az ország sőt a 
világ legjobb vivői mellett ekkor fogja 
megismerni a gépzsiirit, amelynek még nem 
volt alkalma bemutatkozni a debreceniek 
előtt. A BBVC lelkiismeretesen készül 
ezekre az eseményekre és addig is minden 
hónapban rendez, versenyt, hogy fiatal vivői 
rutint szerezzenek. A céltudatos munka bi­
zonyára megtenni gyümölcsét, amire Bé­
rén czy mester szorgalma és tudása is ga- 
■<unciát nyújt.

*
Amilyen pesszimista volt a hangulat 

Frankfurt előtt, olyan nyugodt bizakodás­
sal tekintett a sportközönség a párisi mér­
kőzés elé. Miért változott meg oly gyor- 

. >an a hangulat? Mert nem Nádas váloga­
tott, hanem Fábián, aki első tanácsadója 
Nádasnak, de akire a kapitány nem mindig 
és mindenben hallgat. A frankfurti vesztes 

• csapatból Polgár és a sérült Titkos ma­
radtak ki, helyükre Teleki és I1. Szabi) ke­
rült Polgár Nádas kedvence, Teleki Fábián 
ideálja. Mint az eredmény mutatja Fábián­
nak van igaza. Fábián, a PLASz kapitánya 
mint sporthirlapíro már akkor lándzsát tört 
Teleki mellett, amikor a szövetségi kapitá­
nyok Pataki, Földessy és Máriássy az unal­
massá gig dicsérték Teleki eszét és kárhoz­
tatták puhaságát. Pedig Telekivel hány el­
vesztett csatéit lehetett volna megnyerni és 
ki tudja, hal tortán.« m >• « magyar v.dog.i- 
tott, amely olyan ölesé» portéka, hogy 
Frankfurtban nemzeti válogatott, Párisban 
Budapest csapata és Rotterdamban Csikók 
néven kénytelen szerepelni. Ez. a magyar 
futball devalválása, amelynek alapján ért­
hető, ha Párisban alig 5000 ember érdeklő­
dik iránta. De mit szól Nádas a párisi győ­
zelemhez ?

*
Kerek egy hónapi barangolás után ha­

zaérkezett a Bocskay csapata, amely ez idő 
alatt 12 mérkőzést játszott és mindössze 
egyszer szenvedett vereséget. A debreceni 
gárda újabb területeket hódított meg, ez­
úttal Afrikában és Franciaországban kép­
viselte méltó módon a magyar futballt. A 
debreceni csapat majdnem megfogyatkozva 
érkezett haza Uránban ugyanis annyira 
megtetszett Kevitzky játéka, hogy az egyik 
klub meg akarta vásárolni. Az. ajánlat ko­
moly volt, 00.000 frank azaz 90(H) pengő 
támasztotta alá. Kevitzky azonban nem 
állt kötélnek, neki ,ió állása van Debrecen­
ben é> itt annyira j*>l érzi magéit, hogy meg 
Afrika exotikuma sem tudja elhódítani. Ez 
js ritka példa.

Egercsehí, ózdi
.és borsodi szenek, elsőrendű száraz

legolcsóbb beszerzési forrása

Bartha litván utóda
Székelv es Csíki
túZifa. szén és épllke/éslanyeq kereskedése

Debrecen, bjotaly u. 3 a b Telelőn 27-85

FORGÁCS hölgy- és urlfodrász
■ vas- és tartós villany-

"" 1 ... ■ "■ 1 === ■1 E ondulálás. Parókáké-

Arany János u. 2. Hungária palota. BodnéréSnd“S‘önrt1,

Egy kiállítás margójára
Az elmúlt vasárnap zárult Vadász End­

re kiállítása a Déri Múzeumban és azokon 
az erkölcsi és anyagi sikerösszetevőkön kí­
vül, amit Vadász Endre magának elköny­
velhet, néhány megszívlelendő tanulságot 
is hozott.

Vadász Endre kétségtelenül modern 
piktor a szónak abban a formanyelvet és 
szemléletet jelentő értelemben, amivé a 
modernség fogalma ma már klasszicizáló- 
dott. Modern a naturalizmussal való szem­
beállásban, a kérődző epigontempók kér­
lelhetetlen elhajításában, modern a techni­
ka kifínomodottságában és a festeni való 
(ad analogiam: mondanivaló!) leegyszerűsí­
tésében, de nem modern a problémák el­
mélyítésében. Vadász Hűidre festői pályájá­
nak nagyrészét itt futotta meg Debrecen­
ben, a szemünk előtt. Itt engedett fel, lát­
tuk, az a merevségnek tartott, de erőnek 
látszó darabosság, ami korábbi műveit jel­
lemezte és aminek sziklás tördeltségét az 
idő rohanása gördülékennyé csiszolta, anél­
kül, hogy kimosódott volna a szerkezetéből 
a legnemesebb művészi értékek színaranya.

Sok humor, fanyar vidámság, kesernyés 
mosoly sugárzik azokból a képsorozatok­
ból, amelyekben Vadász egy-egy nekiked- 
vesedett témáimigvát piktorviziókba sar- 
jasztja. A rézkarcoló Vadász örvendeztető 
játékossága kiáradt pikturájára és ma a gra­
fikus és a festő kifejezésmódja és tempa- 
ranientuma sokkal kiegyensúlyozottabb Va­
dászban, mint évekkel elébb volt. Sokkal 
egységesebb egész munkássága, tehát

könnyedebbé válása nem lehet felhígulás, 
hanem egy hangulatos kedélynek mester­
kéltség nélküli, tudatossá és egyénivé vált 
manifesztálódása.

Ezek után pedig állapítsuk meg, hogy 
ez a könnyedebb szólamú, keresetlen és 
közvetlen előadású, de izig-vérig modern 
piktura és grafika az emberek százait vál­
toztatta érdeklődővé és vevőket faragott 
A Pénznélküli Zseb nagy korszakában. A 
„Megvették" cédula alapján nyugodtan le­
hetne a Vadász Endre kiállítása után a pénz­
ügyminiszter által bejelentett jobb jövő be­
köszöntésében hinni. Vagyis nem remény­
telen a modern képzőművészet sorsa Deb­
recenben sem, egy kis kolportázs, egy kis 
rendszerezés és sok-sok közönségiskolázás 
után le fognak mégis a falakról kerülni az 
olajnyoniatok és a giccsek, vakmerőén iz- 
lésrontó szenny képügynökök visszatérnek 
a tiszteletreméltó szatócsszakma mellé és 
a polgár házának éppoly szükségletévé vá­
lik a nemesen művészi kép, rajz vagy szo­
bor, mint például az ezüst gyümölcstartó, 
a csipkefüggöny vagy a „berzsej’M'otel.

Mert végeredményben nem az a fontos, 
hogy művészi lelkesedésből vegyenek az 
emberek szép képet, hanem éppúgy szolgál­
ják a magyar képzőművészet magas céljait, 
ha maguk tiszta örömére, lakásuk, környe­
zetük szépítésére vásárolják. A becsületes 
és komoly művész alkotásával egy sugár- 
nyi örökkévalóság, egy villanásnyi világ­
mindenség költözik a polgári falak közé.

(— ista —)

A Gazdasági Liga újjáalakításáról 
szombaton döntenek

A gróf Hadik János féle Országos Gaz­
dasági Liga 27-én szombaton délelőtt 
II órakor tartja Budapesten, Zoltán ucca 
16. szám alatt levő helyiségben közgyűlését.

Ezen a közgyűlésen döntenek a tagok 
a Liga feloszlatása, vagy fen tartása tárgyá­
ban. Megkönnyítette a helyzetet a néhai 
elnök családjának kegyelet es cselekedete, 
amikor az összes eddigi számlákat és sze­
mélyi járandóágok at kifizette, hogy a hát­
ralékos tagdíjakért senkit ne zaklassanak. 

A vidéki kisgazdák többsége fent 
kívánja tartani, a beérkezett nyi­
latkozatok szerint, a magyar föld- 
mívelő népnek ezt a legnagyobb 
független, autonom szervezetét. 

Azonban működési körét produktívabb irá­
nyokban is ki akarja a jövőben terjeszteni, 
hogy annak előnyeiben minden gazdálkodó 
egyaránt részesüljön.

Mivel most az újjáalakulás kimondá­
sával a szombati közgyűlésen az egész ed­
digi vezetőség lemond, országos tekintélyű 
és befolyásos elnök s agilis ügyvezető alel- 
nökök irányítása mellett, lehetőleg gya­
korló gazdákból kívánják a tagok az új

tisztikart és az elnöki tanácsot megválasz­
tani.

A több mint 1100 tagot számláló egyik 
legtekintélyesebb Hajdúszoboszlói helyi cso­
port kétszázas nagy választmánya, amikor 
lelkesedéssel a Gazdasági Liga további fenn­
tartása mellett döntött, írásban a követke­
ző 3 indítványt küldte be idejében az át­
alakulás módozataira nézve a mostani köz­
gyűléshez:

a) az eddigi tagdíjhátralékok törlése 
után, 1934. január 1-től legfeljebb évi egy 
pengő tagdíjat szedjenek, két részletben fi­
zetve s ennek a fele a központé, fele pedig 
a helyi csoportok adminisztrációs kiadásai­
ra visszamarad;

b) a Liga jövőben a működési körét a 
tagok ügyében való eljáráson kívül, a föld - 
Művelésből élő összes lakosság egyetemes 
érdekében: a termelés, tárolás, beszerzés s 
közös értékesítés ágazataira is terjessze ki;

c) az új vezetőség lehetőleg gyakorló 
gazdákból s a 60 tagú elnöki tanácsnak leg­
alább a fele valódi kisgazdákból választas­
sák meg.

Szóval az újjáalakítandó Liga a

Világszabadalom ! CUMAS1T hideg utón vulkanizál I

Mindenki otthon javíthatja sajátkezűié? minden szaktudás 
nélkül autó, motorkerékpár, kerékpár, sárcipő, hócipő, 
gumicsövek, orvosi keztyük és gumi ülőpárnákat.
A Tiszántúli Ipari Vásáron aranyoklevéllel kitüntetve.

Főlerakat : PATAKY JÓZSEF autó-, motor, műszerész és gépjavitómühely, 
autófelszerelési cikkek nagyraktára, Debrecen, Erzsébet u. 32. Tel. 32-52.

í Olcsóságunkat 
I kirakataink hirdetik!
j Olcsóbb, mint unióiig |

árban • Minőségben • Szenzáció |||

WERNER, PiOC U. 11. i
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földmívelésből élő magyar népnek 
egy olyan társadalmi, érdekképvi­
seleti és gazdasági hatalmas erejű 
független és szabad szövetsége len­
ne, mint amilyen az osztrák föld- 
míveseknél a Bauerbund szervezete 

A Tiszántúlról nagyon sokan készülnek, 
hogy csoportosan utazva fel, részt vesznek 
a Gazdasági Liga szombati újjáalakuló köz­
gyűlésén.

A Tiszántúl
szerkesztősége minden nap déli 12 és 1 
óra között hivatalos órát tart. Szerdán a 
szerkesztőség egész nap — este is — a 
közönség rendelkezésére áll.

A Tiszántúl vidéki munkatársai: Andaházy 
Kasnya Béla, Diniek Ödön, Ktin Béla, Os- 
váth Pál, Szakács Andor képviselők, 
Albrecht Ferenc, dr. Csiha Endre 
(Hajdúböszörmény), dr. Forgon Ist­
ván, Kálmán Ferenc (Hajdúböszörmény), 
Mangu Árpád (Budapest), dr. Nánássy Im­
re (Nyíregyháza), Rápolti Nagy Jenő (Má­
tészalka), mádéfalvi Zöld Aladár, Harmathy 
Lajos (Kisvárda), Z. Nagy Ferenc (Dévává- 
nya), Bellán Pál, dr. Turman Zoltán (Tyú­
kod), Horváth András, Vitéz Nagy László 
Karcag, dr. Szabó Ferenc, Pálnagy Zsigmond 
(Hajdúböszörmény^ P. Ábrahám Dezső v. 
miniszterelnök (Budapest), dr. Kiss Emil 
(Demecser), Bélteky Lajos (Hajdúszobosz­
ló), Bartha Károly (Pocsaj), dr. Gergelyfy 
Géza (Szolnok), B. Szabó István (Békés), 
Vas Lajos (Békés), Hártyán! Zoltán (Ceg­
léd), Körtvélyesi Géza (Sáp), Rab Károly 
(Budapest), Bukovinszky József Nyíregy­
háza), Barla József (Nyíregyháza), Tóth Bé­
la (Egyek), dr. Joó Sándor (Kisújszállás), 
Wagner Kálmán, dr. Kiss Ernő (Berettyó­
újfalu), Onody Sándor (Kunhegyes), dr. 
Hagymáié András (Nyíregyháza), Tálas Já­
nos (Kisvárda), Pataky József (Debrecen), 
Hegymegi Kiss Lajos (Székesfehérvár), dr. 
Kosdy János (Körösszegapáti), Baráth End­
re (Jászberény), Kövendy Gyula (Nyiráb- 
rány), Némethy József (Balmazújváros), Éles 
Lajos (Kisvárda), Csapiáros György (Mária- 
pócs), dr. Wiener Tibor (Hódmezővásár­
hely), dr. Gulyás Imre (Hajdúnánás), Pálffy 
János (Derecske), dr. Forray János (Békés­
csaba), Vitéz Gyene Pál (Porcsalma), Gyene 
Zsigmond (Porcsalma), Fekete Lajos (Nád­
udvar), Németh József (Csenger), Kovács 
József (Szentpéterszeg), K. Tliurzó János 
(Szentpéterszeg), Hegyessy Károly (Bihar- 
keresztes), Ujváry Lajos (Kisvarsány), dr. 
Mező Kálmán (Jászberény), Bodnár Károly 
(Kunhegyes), Csörsz Péter (Esztár), dr. Me­
lnik Géza, dr, Gulácsy György (Nyirgebe), 
dr. Kádár László (Berettyóújfalu), Sinka 
István (Kemecse), dr. Kövendy Lajos, Har­
sány! Géza (Edclény), László Antal (Deme­
cser).

A Tiszántúl megjelenik minden csütör­
tökön, előfizetési ára negyedévre I pengő 
20 fillér, vidékre 1 pengő 50 fillér.

„BAGOLYVAR“
vendéglőben Ilii Hu II. ni

Figyelmes kiszolgálás 
Társaságoknak külön 
szobák

Meteor Mozgó, Bocskoy-tór
Szombaton

Császári udvar
Lilian Harvey, Conrad Veidt, Miidy 
Christian világfilmje.
Megelőzi:

Hokum hotel
Előadások 5, 7 és 9 órakor. 

Vasárnap

Mosolygó hadnagy
Maurice Chevalier, Claudette Colbert, 
Miriam Hopkins attrakciója 10 felv. 
Megelőzi

PARAMOUNT HÍRADÓ és 
MAGYAR VILÁGHÍRÜK)

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Szerdán és csütörtökön, csak 2 napig!

Szerelem árnyéka
Nagy erkölcsdráma.
Szigorúan csak felnőtteknek! 
Előadások csak nőknek 7 órakor, 
csak férfiaknak 9 órakor.
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Tiszántúli panaszok

Uj rovatot nyitunk a „Tiszántúl" -hau, 
amelyben közreadjuk a tiszántúli részeken 
észlelhető bajok és hiányok miatt a parla­
mentben elmondott és elmondandó inter­
pellációkat.

Így a multhéten szóvátették a parla­
mentben az esztúri és péterszegi adóbehaj­
tások miatti panaszokat, a jövő héten inter­
pellálni fognak a hagaméri csendőrőrs el­
len emelt panaszok, a mátészalkai válasz­
tási szabálytalanságok, a esengerujfalusi 
üdescalchi-féle birtokvétel miatt, valamint 
a Nyíregyháza város háztartásának felügye­
leti vizsgálata tárgyában.

Ilyen ügyekre nézve a „Tiszántúl" vi­
déki szerkesztősége nyújt felvilágosítást.

Újra felszínre kerüli Debre­
cen város szikgáli gazda­
ságának problémája

A szikgáti gazdaság Debrecen költség­
vetésének és zárszámadásának tárgyalásakor 
sokszor ad vitára okot a közgyűlésben.

A Szikgát Debrecen város mellett fek­
szik, összes területe, beleértve a szenny- 
víztisztítólelep területét is, 720 Imid. Eb­
ből 88 hold esik a szennyvíztisztító telepre, 
207 hold földet haszonbérbe adnak kisem­
bereknek és kertgazdaságoknak, míg körül­
belül 425 holdat házi kezelésben tart a város.

Az 1932-es zárszámadás szerint a 
szikgáti gazdaság is veszteséges 
üzem: 21.543 pengő veszteséget mutat
Már ezelőtt kél évvel a takarékossági 

bizottságban felmerült a gondolat, bog)' egy 
földbérő szövetkezet megalakításával kis 
emberek kezébe jusson ez a terület, hogy 
a város ne fizessen rá. Azonban ennek az 
akciónak, melyet Kéztyüs Lajos tanár veze­
tett, nem lett eredménye, mert a kiküldött 
bizottság nem találta a tervet kivihetőnek.

Most az a kérdés, hogyan állott elő ez 
a 21.543 pengő veszteség?

Akik a szikgáti gazdaság házikezelésé­
nek hívei, reámutanak arra, hogy itt a költ- 
ségvetésileg előirányzott rendes kiadásokon 
kívül értékleírások is nyernek elszámolást 
és ezek az értékleírások 29.598 pengőt tesz­
nek ki, valamint 23.700 pengő annuitás is 
terheli a szikgáti gazdaságot. Szerintük, ha 
csak az értékleírást nem veszik figyelembe, 
tehát levonják a 29.598 pengőt, már akkor 
közel 8000 pengő nyereséget tud a szikgáti 
gazdaság felmutatni, a ráfizetés teliát a há­
zi kezelést védők szerint látszólagos; köny­
velési művelet csupán, hogy a szikgáti gaz­
daságot deficites üzemnek tüntetik lel. Kér­
dés, helytálló-e ez a megállapítás s

úgy háztartási, mint szociális és ta­
karékossági szempontból nem volna 
e jó ez a gazdaság arra, hogy több 
lehetőséget biztositnának a mai 
munkanélküli világban a dolgozni 
és termelni akaró kisembereknek?

A szikgáti gazdaság óriási raktára örökös 
szemrehányásként áll a város közönsége 
előtt, egy improduktív, céltalan beruházó 
politika mementójaként.

Állatvásár
A keddi borjúvásárra fölhajtottak 480 

darab borjút. Arak: elsőrendű 76—82, ki­
vételesen 84, középminőségű 70—75, gyön­
ge 60—69 fillér. — A ferencvárosi sertés­
vásárra fölhajtottak 350 darab sertést. A 
sertések ára és az irányzat változatlan 
maradt.

Borzalmas halálos robbanás 
a szoboszlói földgázsűrilő telepen

Borzalmas robbanás történt szerdán 
(lvIhenWajduszuboszlón ;i Földgázüzem R. 
T. épületében, ahol a füldgúzpalackokat töl­
tik a MÁN részére. Ezzel a gázzal világít­
ják ugyanis .1 személyvonatokat.

A földgázüzem épülete a pályaudvar 
mögött vau és itt 150 légköri nyomás mel­
lett kovácsolt vaspalackokba töltik a gázt. 
Egy ilyen palack robbant fel szerdán dél­
ben és

a robbanás ereje nemcsak a közel­
ben levő házakat rezegtette meg, 
hanem egész Szoboszlón érezhető 

volt.
Különösen erős próbát állt ki a szoboszlói 
pályaudvar, amelynek két ablaka csöröm­
pölve hullott a földre.

A robbanás nyomán a városban való­
ságos pánik tört ki, hirtelenében földren­
gésre gondoltak az emberek. Nemsokára 
aztán kiderült, hogy tulajdonképpen mi is 
történt és tömegesen siettek a robbanás 
színhelyére.

A pa lek töl tö helyiségben irtózatos rom­
bolást végzett a detonáció.

Egy palackozó munkást a szó igazi 
értelmében darabokra tépett a rob­
banás, míg egy asszonyt, aki sze­
rencsétlenségére éppen ebédet vitt 
férjének, megvakított és életveszé­

lyesen megsebesített.

A robbanás színhelyén gyorsan meg­
kezdődött a segítő munka, megjelentek a 
mentők is és elszállították a borzalmasan 
sérült és megvakult asszonyt, Szoboszlui 
Bálintnet. A széttépett munkást Tóth Mik­
lósnak hívják, végtagjait alig tudták ösz- 
s/eszedni.

Az esetről azonnal értesítették a rend­
őrséget és a debreceni üzlet vezetőséget és 
nyomban bizottságok szálltak ki a robba­
nás színhelyére a vizsgálat megejtése cél­
jából.

A vizsgálat eddigi adatai szerint 
a robbanást maga az áldozat Tóth 
Miklós gondatlansága idézte elő.

Szerencse még a szerencsétlenségben, 
hogy a robbanás nyitott ajtónál történt, 
mert ellenkező esetben az egész épület a 
levegőbe repülhetett volna

A szakértői szemlét még nem fejezték 
be és legapróbb részletekig fel fogják de­
ríteni, mi okozta a szerencsétlenséget.

, „ANGOL”bak
FRISS CSAPOLÁS

pfljyiceisassö
Élesen kifogásolták a parlamentben

a miniszterelnök germanofil politikáját
Budapest, január 24. A parlamentben a 

szerdai ülésen gróf Sommssicli Antal a na­
pirendi vita során rámutatott az agrártár­
sadalom elkeserítő helyzetére és felhívta az 
agrárokat, hogy különbség nélkül fogjanak 
össze. Érdekes megállapítása volt, hogy ő 
egy tonna fát küldött fel a fővárosba bir­
tokáról saját magának.

A fa értéke 232 pengő volt, a fu­
var ellenben 247 pengő, a beluva- 

rozási költség pedig 50 pengő. 
Pallavicini György őrgróf ismét táma­

dást intézett Gömbös miniszterelnök ellen, 
külpolitikai vonatkozásokban. Szemére ve­
tette, hogy szerencsétlen germanofil poli­
tikát folytat és látogatásai is sikerületlenek, 
hiszen Ankarába akkor ment, amikor ott 
Litvinovot ünnepelték. Törökország aztán 
belépett a Balkán-blokkba és belép Bulgá­
ria is, ahol tehát a miniszterelnök szintén 
hiába volt. Hangoztatta a germanofil po-r
„DANK0”
Temetkezési Vállalat

litiku veszedelmeit és kijelentette, bog) azt 
nem lehet csinálni, hogy a külügyminiszter 
kimegy Parisba, ugyanakkor a német al- 
kancellár Magyarországra jön vadászni, 
mert korábban bőgnek a szarvasok.

A késő éjjeli órákban kerül a sor báró 
Inkey Pál érdeklődéssel várt felszólalására, 
aki a Tesz-nek a községekhez intézett kor- 
iratát teszi szóvá. A Tesz ugyanis felhívja 
a községeket, hogy legalább 10 pengős hoz­
zájárulással lépjenek be tagnak é< 

már most megnyugtatja őket, hogy 
legilletékesebb helyen kijelentették, 
hogy ennek az összegnek a költ­
ségvetésbe felvétele nem fog aka­

dályba ütközni.
Rendkívüli érdeklődéssel várják Hegy- 

megi Kiss Pálnak az algyői merénylet ügyé­
ben elmondandó interpellációját, amelynek 
anyagát más helyén ismertetjük. Az inter­
pellációra csak éjfélkor kerül sor.

Temetést, exhumálást legolcsóbban eszközöl

Üzlet :
Kossuth utca 3.

Cégtulajdonosok : 
hkli örökösök és 
Pusztai József

Leltári áraimból
készpénz fizetés mellett 10 száza'ék engedményt adok 
február 6 ig, mely alkalommal 300 db. férfi ing kerül 
nagyon olcsón eladásra. Báli újdonságokat nagyon olcsón

Bíró Árpád, Szent Anna u. 5,
1=1:

Paprikahílbizományok
.Az irányított gazdálkodásnak a tünete 

már mutatkozik Kállay Miklós rendeleté­
ben, amikor szabályozzák, hogy bizonyos 
területeken paprikát kiknek szabad termel­
ni. Eddig csak a Iöldhitbizomáiiyok voltak 
Magyarországon, a derék löldmix elésügyi 
miniszter most megteremti a tcrményhitbi- 
zományokat is. így a paprikahitbizomány 
kérdése rendezve lett.

A klvllel és a bankmérlegek
A népszövetség Tyler pénzügyi jelenté­

sét tudomásul vette. Megállapít ott a, hog> 
tényleg körülbelül NI millió pengő aktíva 
mutatkozik kiviteli mérlegünkben, de azt is 
megállapította, hogy nemes deviza állorná 
nyunk nem gyaropodott, mert a kiviteli 
mérlegben mutatkozó felesleg az. úgyneve­
zett zárolt pengőkből nyert túlnyomórc 
ben kifizetést. Ez annyit jelent, hogy azok 
a külföldi hitelezők vásároltuk nálunk, akik 
pénzüket kivinni nem tudták, ellenben áru­
ban hozzájutottak követ eléstik hoz.

Az összes bankok személyi kiadása 04 
millió pengő. Most kamathozzájárulási alap­
hoz beszolgáltatnak 11 é< millió pengőt 
Hová vezet ez?

Terménytőzsde
Búza tiszai 77 kg-os 7.75---7.90, 78-as 

7.85—8.00, 79-es 7.95 -S. 10, 80-as 8.Ö6 8.20; 
felsőtiszai 77 kg-os 7.60 7.80, 78-as 7.70 
7.90, 79-es 7.80 8.00, 80-as 7.85 8.15; jász­
sági, fejérmegyei, dunántúli, pest vidéki és 
bácskai 77 kg-os 7.50 7.60, 78-as 7.60 7.70, 
79-es 7.70 7.80, 80-as 7.80 -7.90; pestvidéki 
rozs 4.00- 4.10, egyél) 1.00 4.10, takarmány­
árpa, elsőrendű 7.25 -7.40, másodrendű 7.10 
-7.20; I. sörárpa 10.50 -11.50, II 9.00 -9.50, 

III. 8.00—8.50; zab, elsőrendű 8.25 -8.35, 
másodrendű 8.15 -8.25; tiszántúli tengeri 
7.80 -7.90, új tengeri ti. 10—6.25; korpa 0.40 

6.50; 7-es liszt 9.50 11.00, 8-as liszt 8.90 
-9.10; repce 25.00 26.00; köles vörös 9.00 
-9.50, vegyes 8.50 9.00; lucerna 125.00— 

140.00; lóhere, ar. 157.50 167.50; tavaszi 
bükköny 8.00 9.00; lenmag, kicsi 23.50 • 
24.50, lenmag nagy 26.50- 27.50; tökmag, 
elsőrendű 29.00 30.00, tökmag, másodren­
dű 25.00 -26.00; napraforgó, fehér 22.00 
23.00, vegyes 12.00 12.50; kék mák 36.50 
38.00; borsó: Viktória 9.00 10.00, expressz
14.00 -15.00; bab: szokvány 10.25 -11.00, 
tarka 8.75 -9.25, gömbölyű fii rí 15.00 -10.50 
hosszú 14.00 15.00; burgonya: Krüger étk 
3.20 3.50, Ella, étk. 4.10 4.30, nyári rózsa 
6.40 6.60, őszi rózsa 1.30 4.60; lencse, ki>- 
szemű 19.00 22.00, közép 24.00 -28.00, nagy 
30.00 36.00; szárított répaszelet 5.50 -6.50 
pengő.

Előrehaladott szezon miatt 
túlzsúfolt raktáramból

férfi- és női szOvctehet
legolcsóbban KUPFER, Kő­
templom bazár szerezheti be.

Főszerkesztő: MARKOV1TS LAJOS dr 
Felelős szerkesztő: BÉBER LÁSZLÓ.

Felelős kiadó:
HEGYMEGI KISS PÁL 

PANNÓNIA KÖNYVNYOMDA VALLALAT 
nyomása, Debrecen, Piac utca 79. szám 

Telefon: 26—89.
Szerkesztősig: Debrecen, Piac utca 79. sz 
Telefon 19 -33. és Poroszlay út 45. szám 

Telefon 33—67.
Kiadóhivatal: Piac utca 79. Telefon: 19—33,

Már csak 12 napig fari
nagysikerű

idényvégi kiárusításunk
O

Siessen Ön is vásárolni, 
mig a választék tart

Magyar Ruhaipar
BIKA SIÄLLÜ ÉPÜLET


